
清明节朗诵活动 清明节活动方案(汇总8
篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？下
面我给大家整理了一些优秀范文，希望能够帮助到大家，我
们一起来看一看吧。

清明节朗诵活动篇一

2、4月1日上午一节课后在学校操场集合。

3、列队集合注意清点人数，活动结束后也要清点好人数。班
主任和带班老师跟好队伍。保证学生安全。

4、班主任做好学生的活动纪律等教育，唱熟队歌和扫墓歌。

5、各中队在扫墓活动中要保持纪律性和严肃性，统一校服。
每人带一朵小白花，在烈士墓前向烈士献花。

6、扫墓期间，全体师生严肃认真，不讲话，不嬉戏，不追逐，
不喝饮料，不吃零食。

7、带笔记录英雄事迹，回来后将感想形成文字，各中队上交
三至五篇活动感想，择优登载于校刊。

非常感谢大家阅读清明节活动方案，更多精彩内容等着大家，
欢迎持续关注，一起成长！

清明节朗诵活动篇二

为进一步加强未成年人思想道德建设，发扬革命传统，继承



先烈遗志，牢固树立社会主义荣辱观，陶冶高尚的道德情操，
激发学生勤奋学习、积极向上的热情。我校决定组织全校师
生开展“缅怀先烈展望未来弘扬中国传统文化”的清明节系
列教育活动。通过纪念革命先烈、祭奠逝去亲人，体验清明
习俗，文明低碳行，踏青放风筝等活动，增强民族意识和民
族凝聚力，弘扬传统文化，增强学生热爱环境、保护自然的
意识。活动安排如下：

缅怀先烈展望未来 弘扬中国传统文化

1、开展一次主题讲话。

利用3月30日星期一的升国旗仪式上，通过国旗下演讲《缅怀
革命先烈，共创美好明天》，让学生对清明节的来历有所了
解，知道革命先烈的感人事迹，让学生知恩图报，不忘国之
恩，党之恩，养育之恩……使“滴水之恩涌泉当报”之情感
生根、开花、感恩!

2、大力宣传。

学校利用红领巾广播站介绍清明节来历、各种习俗，讲述英
雄事迹，诵读清明诗词，从古人的诗韵中感受清明的含义，
共同追忆先人。

3、举行“缅怀先烈展望未来 弘扬中国传统文化”主题队会。

各中队利用3月30日周一的班队会课时间开展“缅怀先烈展望
未来 弘扬中国传统文化”的主题班会。通过班会开展各种形
式的活动让学生逐步了解清明的文化习俗，讲述革命传统故
事，学习英雄事迹，从中感受到中华民族文化的魅力与丰富
内涵，增加学生的文化知识和对祖国的热爱之情。

4、清明节扫墓活动。



4月1日周三组织四（2）中队18名队员前往梅山烈士墓祭扫瞻
仰烈士，通过讲述革命故事、集体宣誓等多种形式，缅怀革
命先烈，学习英雄故事，继承革命传统，立志为实现“中国
梦”而奋斗。活动后每个队员亲手为烈士献上小白花。

5、组织学生“网上祭英烈”。

组织全校学生利用信息技术课时间登陆中国文明网、xx文明
网“网上祭英烈”平台，参与“网上祭英烈”活动，向先贤
先烈献花，抒写感言寄语，表达对先烈的感恩和敬仰。四至
六年级以中队队为单位开展清明诗歌朗诵会。

6、开展“清明习俗我知道”体验活动。

今年的清明节恰逢周末，组织队员参加“一日民俗体验”活
动，感受清明节丰富有趣的习俗，加深其对传统节日的认识。

7、开展“倡文明，低碳行”公益宣传活动。

组织队员开展“小手拉大手，文明低碳行”宣传活动，向社
会宣传文明低碳祭扫、网络祭扫、鲜花祭扫、踏青遥
祭、“鲜花换烧纸”、“时空小信箱”等现代祭扫方式，参与
“文明劝导一家亲”活动，共同提醒市民不在城区街道烧纸
祭扫，不带不易降解的塑料祭品进墓区，不搞封建迷信，引
导大家由实地实物祭扫转移到对逝者的精神文化传承上来，
弘扬仁义忠孝、厚养薄葬等优秀文化传承和时代新风。

8、踏青放风筝活动。

为了进一步丰富学生的课余生活，开拓学生的视野，增长知
识，体验春天、亲近自然、感受张掖春色，放飞美好心情，
培养同学们爱家乡、爱祖国、爱大自然的情感。清明节后组
织学生以家庭为单位开展到郊外踏青放风筝活动。



xx第四小学

年3月10日

清明节朗诵活动篇三

清明节是我国的重要传统节日。对广大师生进行革命传统教
育和传统美德教育，学校决定今年清明节期间，在全校广泛
开展清明节主题教育文化活动。现制定如下活动方案：

1、以清明节这一以传统节日为契机，组织师生广泛开展系列
爱国主义教育实践活动，努力扩大我校德育成果。

2、深入挖掘民族文化的传统内涵，倡导更多的学生家庭，依
托我县丰富的旅游资源，开展清明节假日家庭主题活动。

1、开展理想信念教育。通过开展“与祖国共奋进、与土左同
发展”、“祖国发展我成长”等主题教育活动和手拉手、民
族精神代代传、青少年健康上网绿色等实践活动，用社会主
义核心价值体系教育引导青少年，激发广大青少年的爱国情
感，引导他们牢固树立共产主义理想信念。

2、广泛开展爱国主义和革命传统教育。根据青少年的特点，
组织青少年广泛开展以爱国主义和革命传统教育为主题的系
列活动，通过开展主题团会、祭扫烈士墓、走访先辈等形式，
多渠道、多层次地进行爱国主义和革命传统教育，号召广大
青少年继承革命先烈遗志，树立为社会、为国家、为人民贡
献一切力量的远大理想。

3、组织开展重温入团誓词活动。以“缅怀革命先烈，重温入
团誓词”为主要内容，在清明节前后组织广大团员，举行新
团员宣誓仪式、老团员重温入团誓词活动，教育广大团员青
年、少先队员把学习先烈的英雄事迹和继承先烈的革命精神
结合起来，充分发挥共青团员、少先队员的先锋模范作用，



发扬先烈的革命传统，勤奋学习，努力工作，以优异的成绩
回报先烈，报效祖国。

4、开展“感恩教育”活动。以“感党和国家的培养之恩、感
革命先烈的奉献之恩、感父母前辈的养育之恩、感老师先贤
的教导之恩”为主要内容，通过主题班团会、课堂教学、社
会实践等多种形式，开展感恩教育系列活动，全面提高青少
年的道德素质，教育引导青少年继承和发扬中华民族传统美
德，时刻怀有感恩的心，做到“心中有祖国、心中有集体、
心中有他人”，把青少年培养成知恩相报、诚实守信、道德
高尚的社会主义合格建设者和接班人。

5、积极倡导健康文明的纪念缅怀形式。组织广大青少年和青
年志愿者广泛宣传健康文明的祭扫方式，倡导以献一束花、
敬一杯酒、植一棵树等健康文明的祭扫方式替代街头烧纸等
陋习，树立现代文明的祭扫观念。清明节期间，要积极组织
广大青少年通过上传怀念文章、英烈照片和遗物照片、留言，
组织网上学习、网上祭扫、网上献花和留言等形式开展网上
祭英烈活动。要利用校园网、校园广播、宣传橱窗等，广泛
宣传介绍革命先烈，学习革命人物光辉事迹。

1、深入贯彻落实x县教委关心下一代委员会、共青团土左教
育工作委员会《关于加强清明节期间青少年革命传统教育的
通知》要求，按照统一部署与要求，积极开展未成年人清明
节系列教育活动。

2、及时组织全体教职工学习《通知》，提高广大教职工的思
想认识，切实做好“我们的节日·清明节主题活动”开展的
动员工作。

3、专门成立“我们的节日·清明节主题活动”工作领导小组。
由党支部书记xxx任组长，德育处xx为副组长，成员分别由教
导处、团委负责人以及家长代表组成。



4、制定周密、切实可行的工作计划，并诸项对照执行。尤其
注重抓好活动开展过程的交通、饮食等安全预防工作。

5、利用集体班团课、周一升旗仪式国旗下的讲话的，借助学
校校园广播等媒体，充分利用横幅、橱窗、板报等载体，大
力宣传清明节期间开展的有关活动。

6、共青团员应面向广大学生家长发出活动倡议。题目为：关
于开展“我们的节日·清明节家庭教育实践活动”的倡议书。

清明节朗诵活动篇四

活动前言：在一年之中有许多的传统节日，其清明就是春季
中的节日之一，但是小朋友们对于清明节了解多少呢?以下就
让我们以清明节为主题探讨下有关四季中的节日，及了解清
明节的由来!

活动目标

1. 理解四季轮换，感知清明是春天的节日，产生进一步探索
了解中国传统节日的兴趣。

2. 喜欢古诗、古画等一些表达方式，在欣赏与体验中加深对
我国节日文化的了解与喜爱。

活动准备：清明上河图、有关清明照片

活动过程

1. 演示画面一，看到这个图形你想到了什么?

小结：一年从1月开始，从12月结束;新的一年又从1月开始，
从12月结束。



2. 演示画面二，现在，你们又想到了什么?

小结：一年有四季，一年中，我们从春天开始，然后经过夏
天和秋天，紧接着是冬天，这之后又是春天。一年又一年，
季节就是这样在不停的交替着。

4. 小结：一年从春天开始，过了立春，是惊蛰，过了春分，
是---，过了大寒，又是立春，节气能告诉我们季节的变化。

1. 现在我们处在什么季节?

2. 春天里除了有立春、惊蛰、春分这些节气，还有哪些节
气?(引出清明)。

3. 从文字上看，清明可能是什么意思?

4. 今天老师准备了许多图片，请小朋友来找一找，哪些与清
明有关?幼儿分组商讨。(再现与迁移已有经验：咏柳、游园
不值、清明时节等古诗)。

5. 小结：清明不仅是春天的节气还是春天的重大的节日，是
我们中国人的节日。在这个节日里人们踏青到大自然的怀抱，
享受着春天温和的气候和万物苏醒带来的欢乐，感谢先烈、
祖先给我们创造的美好生活。

2. 幼儿欣赏《清明上河图》。

3. 提问：有什么感觉或?(帮助幼儿简单理解画面内容)

4. 教师朗诵古诗进行小结：梨花风起正清明，游子寻春半出
城，日墓笙歌收拾去，万珠杨柳属柳莺。



清明节朗诵活动篇五

清明节是我国人民缅怀先人的日子，为纪念这个有着深远意
义的日子，学校决定举行“缅怀先辈，学会感恩”清明节祭
扫烈士墓活动。

通过祭扫“烈士墓”，抓住契机对青少年进行革命传统教育、
爱国主义教育和感恩教育，激发学生对革命先烈们的深深崇
敬和怀念之情，树立正确的世界观，人生观，价值观，从而
更加珍惜现在的学习条件，努力学习，牢固掌握科学文化知
识，深刻领会在和平年代为祖国的繁荣、富强作贡献的意义。

：xx烈士陵园

：xx年x月x日

：六年级全体学生

花圈、校旗、团旗、队旗、话筒、相机、敬献花圈四名学生

主持人（政教处韩主任）宣布：清明祭扫活动现在开始

第一项：向革命先烈敬献花圈

第二项：全体肃立，向先烈默哀(放国际歌)

第三项：少先队员代表献词

第四项：团委书记献词

第五项：校领导讲话

第六项：全体队员在烈士墓前庄严宣誓



第七项：活动结束,集合队伍返校

1、4月2日早九点在学校篮球场集合，进行活动的目的意义及
安全教育，集体步行至烈士墓前。

2、列队集合注意清点人数，活动结束后也要清点好人数。班
主任、级部主任及带队教师要跟好队伍，保证学生安全。

3、班主任要做好学生的活动纪律等各方面的教育，要求学生
统一穿校服。

4、扫墓期间，全体师生要保持纪律性和严肃性，不窃窃私语，
不高声喧哗，不嬉戏，不追逐，不喝饮料，不吃零食。

5、互相关心、互相照顾，发扬集体主义精神。

6、活动结束后，各班级将感想形成文字，择优登载于校刊。

xx初级中学

年月日

清明节朗诵活动篇六

4月5日

xx英雄山济南野生动物园

缅怀先烈热爱祖国

1、班级自制花环一个（大小自定）

2、每位同学写“观后感”或“游记”



3、学生自带文具，书面记录活动内容

1、6：00集合，6：10到齐园门口，各班级按照所列车号顺序
上车，6：30出发。

2、英雄山烈士陵园扫墓，预计9：00到达济南，刘家喜主持
仪式（内容：各班迅速组织队伍，向烈士敬献花圈、全体默
哀一分钟、学校领导致辞约3分钟，学生代表讲话。）

3、9：20仪式结束，各班级组织上车。

4、游济南野生动物园（集合讲解活动时间、注意事项，分组
活动）。

5、2：30集合返回。

xxx

xxx

备注：山水导游7人，济南导游5人，除一至四年级每班分配
一名导游外，其它每一年级分配一名导游。

1、带班的老师为班级安全第一责任人；小学部负责人（荣
博），初中部负责人（张立平）；总负责人：孙传红王建华。

2、要求：一切行动听指挥。跟班教师负责清点班级人数；组
织好活动；严禁学生单独行动；严禁从事危险活动。

3、班主任在班级强调的问题（饮食卫生、环境保护、交通安
全、互帮互助）。

清明节主题活动方案范文



【实用】班级活动方案本站锦八篇

【实用】读书活动方案本站锦五篇

清明节活动策划方案

商场清明节活动方案

清明节朗诵活动篇七

房地产暖场活动是以活动项目为载体，以销售为目标，通过
西安庆典现场活动提高人气，吸引潜在客户关注，最终达成
成交及服务营销的活动形式。

通过周末暖场活动，促进老带新到访，提高客户回访率

置业顾问电话邀请客户，释放活动信息

结合现场暖场活动，营造销售氛围，加速促进现场成交

“春日客户回馈活动”

活动时间：20xx年4月4日-5日9:00---17:00清明节放假调休

活动地点：凤凰城销售中心

参与对象：受邀老业主、老客户及本周内成交客户，

现场新客户意愿参加者需登记后方可参与活动

1、手绘t恤

活动规则：以家庭为单位，在现场工作人员的指导下到访客
户可以在活动区域自己动手手绘t恤，并可以带走!



2、diy盆栽

活动规则：以家庭为单位，在现场工作人员的指导下到访客
户可以在活动区域自己动手种植小绿植小盆栽，并可以带走!

3、diy风铃

活动规则：以家庭为单位，在现场工作人员的指导下到访客
户可以在活动区域自己动手串接风铃，并可以带走!

4、立体水晶拼图

活动规则：以家庭为单位，在现场工作人员的指导下到访客
户可以在活动区域自己动手组装拼接3d立体拼图，并可以带
走!

5、照片t恤

活动规则：以家庭为单位，在现场工作人员的指导下到访客
户可以在活动区域有专业的工作人员为顾客拍照，然后将拍
好的照片制作到t恤上，并可以带走!

6、木版画

活动规则：以家庭为单位，在现场工作人员的指导下到访客
户可以在活动区域有专业的工作人员为顾客拍照，然后将拍
好的照片制作到木版画上，并可以带走!

7、水晶版画

活动规则：以家庭为单位，在现场工作人员的指导下到访客
户可以在活动区域有专业的工作人员为顾客拍照，然后将拍
好的照片制作到水晶版画上，并可以带走!



8、茶歇

9、马克杯diy

公司logo与客户照片设计拷贝到变色杯上，在常温下杯身成
黑色，加入45度以上热水，照片就会显示出来，具有很神奇
的特点。

清明节活动策划有几点需要注意：

1、清明节活动主题的选择，不要被禁锢在最原始的清明节追
忆先人的层面上，根据清明节的特点，胆大心细的去挖掘与
自己产品相关的主题。

2、清明节活动策划要以实际情况为依据，进行设计策划。

3、清明节活动中的要有所创新，才能吸引消费者的眼球。

4、清明节活动要做好实施过程及监控过程，才能让本次的清
明节能完整顺利的完成。

清明节朗诵活动篇八

为进一步加强学生的思想道德教育，丰富“缅怀革命先烈，
争做文明学生”主题教育活动，引导学生树立起正确的世界
观、人生观和价值观。经校委会决定，在清明节前后，组织
学生举行清明节革命传统教育活动。现将活动有关事项通知
如下：

一、活动内容

1、开展祭扫烈士墓活动。

2、观看一部革命传统教育电影。



3、撰写清明感怀文章或革命传统教育电影观后感。

4、开展“缅怀革命先烈，争做文明学生”为主题的演讲、讲
故事活动

二、活动时间

3月25日至4月10日。

三、活动安排

1、开展祭扫烈士墓活动。

清明节期间，按照就近就便原则，与白门社区合作，学校组
织学生到郑馨烈士墓献花、培土、清理杂草，表达对革命先
烈的感恩怀念，学习革命先烈的崇高品德，培养利他精神，
激励健康成长。

2、观看一部革命传统教育电影、撰写清明感怀文章(机动)

(1)在清明节假期中观看一部革命传统教育电影，写出观后感。
也可写自己参观郑馨烈士墓的感受等文章。

(2)文章于4月8日下午用方格纸或稿纸誊写，上交学生工作处。

3、举行主题演讲

主题：“缅怀革命先烈，争做文明学生”

本部：

时间：4月3日下午

地点：多媒体教室



节目推荐：每班1---2个

负责人：语文教师

第一阶段：低段(1―3年级)：讲故事

第二阶段：高段(4―6年级)：演讲

评委：本部语文教师

统计：张花平

主持：学生(金苏丹负责)

会场负责：金苏丹

教学点：

时间：4月3日下午

地点：操场

节目推荐：每班1---2个

负责人：语文教师

低段(1―3年级)：讲故事

高段(4―6年级)：演讲

评委：语文教师

分数统计：黄丽若、胡建秀

主持：学生(黄丽若、吴佳丽负责)



会场负责： 黄飞隆、姜玲琼

注：

1、根据报名情况，评出一二三等奖若干名;

2、姜宅教学点演讲形式讲故事或演讲自定。

四、工作要求

1、各班主任、学科教师要高度重视此项活动，认真组织学生
参加。

2、所要材料按时、保质保量上交学生工作处。


